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Referat af ordinært repræsentantskabsmøde i Trige-Ølsted Fællesråd 

 
Tid:  Torsdag den 22. maj 2008, kl. 19.30 
Sted:  Trige Forsamlingshus 
Til stede: 24 personer fra 17 foreninger 
Referent: Anton Birk Jensen 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Præsentation af nye medlemmer 
3. Forretningsudvalgets beretning til godkendelse 
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
5. Udvalgsberetninger til godkendelse 
6. Behandling af indkomne forslag 
7. Valg til forretningsudvalget 

På valg er: 
Henny Hansen og Lis Rasmussen 
Valg af suppleanter 
På valg er: 
Søren Christensen og Jan Madsen 
Valg af revisorer 
På valg er: 
Walter Nielsen-Refs 

8. Eventuelt 
 
Henny Hansen bød velkommen til mødet 
 

1. Valg af dirigent 
Jonna Bunk valgtes enstemmigt til dirigent. 
  

2. Præsentation af nye medlemmer 

Alle medlemmer blev kort præsenteret 
 

3. Forretningsudvalgets beretning til godkendelse 

 
Henny Hansen aflagde på forretningsudvalgets vegne følgende beretning: 

 
Inden beretningen vil jeg komme med nogle bemærkninger angående indkaldelse o.s.v. 
Det var en rigtig off dag, som jeg skrev til jer, så var der fejl i årstal, både på indkaldelse og 
på girokortet, endvidere er betalings IDerne ikke registreret, d.v.s., vi kan ikke se, hvem der 
indbetaler. Jeg håber på jeres tilgivelse for roderiet og jeg skal nok gøre mig umage for 
eftertiden. 
Medlemstallet:  Nyt medlem Vestermølle 1 
3 mistede 
Fritidshjemmet er nedlagt 
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Lindegårdens 2 institutioner er blevet slået sammen til én 
Kunstforeningen TØS har valgt at opløse foreningen fra i år. Det er selvfølgelig trist for 
området som sådan, at vi mister dette kulturelle indslag. 
4 af vores medlemmer har indbetalt kontingent 2 gange i 2007, de overføres til 2008  
 
Beretningen 
  
Så skal der gøres status over året 2007. Vi har haft repræsentantskabsmøde i november, så 
denne status vil rumme ting der allerede er nævnt én gang, men det skader ikke at få 
genopfrisket tingene. 
2007 har været et godt år, forstået på den måde, at arbejdet med Byfornyelsen synger på 
sidste vers. 
Ønsket om muligheden for at købe en kommunal byggegrund er opfyldt 
Der arbejdes på, at der kommer flere byggegrunde indenfor en overskuelig fremtid 
Triges nye dagligvarebutik er under opførelse 
Udbygningen af Bjørnshøjcentret med 24 plejeboliger er tilendebragt 
På Høgemosevænget skyder nye virksomheder op. 
Men, der er også mindre gode ting at berette om, det kommer jeg ind på senere. 
 
Byfornyelsen: Søndergård 
18. august 2007 var der indvielse af Byfornyelsen med borgmester Nicolai Wammen som den 
officielle taler. 
Som bekendt var der rigtig mange der besøgte Trige Søndergård for at se, hvad der er 
kommet ud af anstrengelserne. Alt er nu taget i brug og fungerer vist rimelig godt. 
Selvom der er brugt ca. 4 mio. så er der stadig ting der skal laves.  
Søndergårds bestyrelse har en opgave der skal løses før alt er færdigt. Mureren har netop 
afsluttet arbejdet med at omfuge kampestensbygningen, den er blevet rigtig flot, det er nu ikke 
bare for et syns skyld, men også for at forhindre fugtskader på de indvendige mure. 
Entreprenøren er gået i gang med at gøre gårdspladsen til en flisebelagt plads, der kan 
bruges til leg og ophold og der bliver opsat bom, så man ikke kan køre derind. 
Brugerne har været bekymrede m.h.t. de mange børn der skal passere Centervejen på vej til 
Søndergård. ST 70 har mange små fodboldspillere og dagplejerne skal have alle de små 
sikkert over vejen. Ved opgørelsen omkring økonomien for Byfornyelsen har vi omprioriteret 
nogle midler således, at det bliver muligt at flytte Søndergårds indkørsel. Den nuværende 
indkørsel lukkes og den kommende indkørsel bliver fælles med haverne ved Søndergård. Det 
er ikke den mest ideelle løsning, men den eneste mulighed der er. Fordelen er, at der bliver 
længere fra rundingen af centervejen, og således længere tid til at orientere sig, ligesom 
bilisterne også har mulighed for at orientere sig tidligere. 
Byfornyelsen har også betalt skiltning på Søndergård, foreløbig er opsat på og i bygningerne, 
og når vejen er flyttet bliver der opsat stort skilt ved Centervejen 
Ibrugtagningen af Søndergård har dog ikke udelukkende været positiv, for samtidig med, at 
mange har fået glæde af det, så er der også nogle, som bruger det meget uhensigtsmæssigt. 
Der har siden opstart været adskillige indbrud, jeg nævner i flæng 
2 gange smadret dør i spejder lokaler, den ene gang fjernet service, kogekande, og en smadret 
fladskærm i dagplejelederens kontor 
indbrud i kælder under fritidsklubben 2 gange, den ene gang med en smadret storskærm 
indbrud i klub 9 døre smadret + spil stjålet 
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i efteråret indbrud i seniorklub, stjålet en palle med diverse øl og spiritus 
26. april indbrud i dagpleje, glasdør smadret, dør til depot rykket af, alt gennemrodet, 
gevinsten var vingummibamser der var til overs fra fastelavn. Nøgle til ST 70 lokaler stjålet, 
så det nu er nødvendigt at omstille låsene.  
17. maj indbrud i dagpleje, glasdør smadret diverse hærværk 
indbrud i seniorklub stjålet en del spiritus  
afbrænding hegn, stole flyttet fra bygninger til bålplads. 
hver gang med megen oprydning og rengøring til følge, samt regninger for udbedring af 
skaderne. 
Personligt føler jeg visse frustrationer over, at det der skulle være til glæde for alle beboerne 
bliver ødelagt lige så hurtigt vi kan reparere det. 
 
Midtbyen 
Fornyelsen af torvet blev færdigt sidste sommer, men P-pladsen ved kæret levede bestem ikke 
op til forventningerne. Det var en fiasko. Men nu er der lavet en løsning, der gerne skulle 
holde.  
For tilbageblevne midler bliver der nu også lagt fortov langs Trigeparken, i den forbindelse 
betaler Trige Borgerforening for at få nedsat holdere til flagalleèn. 
Plejeboligerne er færdige og busstop flyttet tilbage, så nu er vi endelig færdig. Når vi 
samtidig oplever, at alle de små huse langs Smedebroen bliver restaureret synes jeg, at vi har 
en rigtig køn midtby. 
 
Affaldspladsen 
Som nævnt på novembermødet, så blev affaldsdelen af byfornyelsen ikke nogen stor succes, 
men om ikke andet, så har Trigeparken nydt godt af det, selvom det også har kostet dem. 
 
Kommunikation 
Treklang udkommer stadig, og det bliver det ved med, selvom byfornyelsen afsluttes. Det 
tilskud der årligt er gået til bladet falder væk, men den økonomiske situation er så stabil, at 
bladet fortsætter. Som I har bemærket, så har der undergået en forvandling, det kommer nu i 
farver. 
Forandringen skyldes ikke mindst, at der er kommet en ”professionel” i redaktionen. Peter 
Koberg har tidligere været beskæftiget i bladbranchen og det har været en stor hjælp. Vi 
andre er jo kun amatører. Desværre har der i forbindelse med, at Postdanmark ikke længere 
distribuerer bladet været en del beboere, der ikke har fået det. Det arbejdes der på at få 
klaret. Der bliver for eftertiden opsat orientering om, hvilke dage bladet skal komme, hvis I 
ikke før det eller hører om nogen der ikke gør, så ring til undertegnede eller Åge Lauritsen 
indenfor 3 dage, så bliver det efterleveret. Samtidig vil vi sørge for, at der ligger blade på 
bibliotek, Bjørnshøjcenter og Oasen Treklang er jo Fællesrådets informationskilde til 
lokalområdets beboere, så her er der mulighed for at blive løbende orienteret, men det er her 
på repræsentantskabsmødet, at vi kan gå lidt dybere i de enkelte sager. 
Hjemmesiden står foran en større renovering, der skal nye billeder og tekst. Desværre har vi 
måttet lukke ned for kontaktsiden, hvor alle kunne skrive ind på. Der var så meget spam, at vi 
valgte at lukke den, der kan dog stadig skrives til web master, som så lægger det ind. 
Igen, brug www.trige.dk  
 
Lokalplaner 
Lokalplan 768 Holmkærvej/Lergravvej er nu ført ud i livet. Grundene er udbudt til salg, og 
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der er på nuværende tidspunkt solgt 4 grunde. Det er måske ikke så meget, men byggeri af det 
første hus er i gang og så ved vi, at det kan gå rigtig hurtigt.  
Lokalplan 818 Boligområde nord for Pannerupvej er ude i høring indtil 4. juni. Jeg kan 
forstille mig, at disse grunde måske hurtigt bliver solgt, da de ligger rigtig attraktivt. 
Lokalplan 805 butikker, erhverv og bolig Lergravvej/Randersvej er gennemført, byggeriet af 
vores nye dagligvarebutik er i gang den forventes åbnet medio oktober i år. 
 
Andet 
Samtidig med byggemodning af grundene ved Holmkærvej/Lergravvej blev der gennemført et 
større gravearbejde gennem samme område. Arbejdet er en ny spildevandsledning, der går 
fra Spørring gennem Trige, Ølsted og til Kasted herfra til Skejby og videre til Egå 
renseanlæg. Det vil sige, at renseanlæggene i Spørring og Trige nedlægges og erstattes af 
pumpestationer. Utroligt, at det kan betale sig at pumpe spildevandet den lange vej. Men det 
kan det nok. 
Planstrategi 2008 er vedtaget, for Trige-Ølsted`s vedkommen er følgende anbefalet til 
kommuneplan 2009: 
At synspunkter vedrørende trafikale forhold vil indgå i den løbende planlægning. 
At det anbefales at arealbehovet ved Trige Søndergård undersøges nærmere og sikres i 
forbindelse med udarbejdelse af forslag til kommuneplan 2009. 
Med hensyn til vejforbindelse ml. Vestermøllevej over Høgemosevænget til Randersvej, så 
mener man ikke, at der er behov for nærværende, men ved evt. udbygning tages det op igen.  
På Høgemosevænget skrider arbejdet med opførelse af bygning til Byens mad fremad. Det 
hele forventes afsluttet sommeren 2009.  
Sammen med menighedsrådet har jeg deltaget i et møde med Trafik og Veje angående 
udflytning af linie 3`s endestation. Man står foran en udbygning af sognegården og i den 
forbindelse mangler der areal til P-plads. Ved at flytte endestationen ud af Lergravvej, vil 
man også kunne tilgodese beboerne i den nye udstykning. 
Sagen undersøges nærmere 
M.h.t. busser, så blev jeg spurgt om, hvor passagererne bliver af, der har været en stor 
nedgang. Jeg kunne kun sige, at de vel køber bil, når den kollektive trafik ikke passer til deres 
behov. De seneste dage er det så kommet frem, at det ikke kun gælder Århus, men alle de 
større byer, eksempelvis er passagerantallet i København faldet med 7 mio. indenfor det 
sidste år. 
Men jeg er bange for, at det kan blive svært at opretholde den køreplan vi har nu, ligesom det 
lavere passagertal kan bevirke, at det bliver svært at få forbedret den kollektive trafik hertil. 
 
Grundejerforeningen Vestermølle 
I efteråret blev der lavet en asfalteret sti med ”bomme” ved Holmkærvej/Trige Centervej, men 
grundejerforeningen vil gerne have en tilsvarende for enden af boldbanen. Det var også oppe 
at vende dengang, men da der ikke skete noget, har de nu rettet henvendelse til os igen. Jeg 
har i går talt med Michael Kirkfeldt, som jeg for øvrigt også talte med dengang. Der vil ikke 
blive etableret en ”Legal” sti fra Holmkærvej til sti ved boldbanen. Begrundelsen er, at det er 
for farligt, og at der er stier og tunnel, hvor man kan færdes sikkert. Det påpeges, at det er en 
lang omvej at færdes på allerede anlagte stier, men det tilbagevises, da der kun er 50 m. til 
forskel, hvis man tager udgangspunkt fra nr. 135 og til busstop. Det er jeg ikke i stand til at 
tilbagevise, men jeg har foreholdt ham, at vi i Fællesrådet støtter Vestermølles anmodning og 
at der vil komme en officiel ansøgning fra grundejerforeningen.  
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Infrastruktur 
Det årlige møde med trafik og veje blev afholdt 28-2-08. Det var ikke de store ting vi fik at 
vide eller lovning på, det eneste der var helt sikkert er, at der ikke er penge til noget som 
helst. 
Anthon forespurgte om Høgemosevej bliver forlagt. 
Anton Iversen orienterede om, at det skal være en vigtig forbindelse, men at der ikke var taget 
stilling.  
M.h.t. cykelsti for børn fra Ølsted, der skal gå i skole i Lisbjerg, er man opmærksom på 
problemet. 
Mulighed for fortov fra bussens endestation langs sognegården undersøges nærmere. 
 
Fællesrådet giver et tilskud på 3000 kr. til den årlige Nytårskoncert øvrige bidrageydere er de 
3 menighedsråd og brugerrådet på Bjørnshøj. Det er et tilløbsstykke, så I skulle tage jer tid til 
at komme næste år. I januar var der ml.3 og 400 tilhørere. 
 
Så har jeg vist fået det hele med. 
 

Debat 
 
Ungdomskriminalitet 
I relation til den senere tids uro, hærværk og indbrud i området og på Trige Søndergård, blev 
spurgt til status efter borgermødet sidste år angående ungdomskriminaliteten. 
Afdeling 19 har rettet henvendelse til flere myndigheder angående hærværk og indbrud, som 
tilsyneladende har hjulpet, men problemet er åbenbart flyttet til Trige Søndergård. 
Sørg for at få meldt til myndighederne, hvis der sker noget. Siden nytår har der været hærværk 
i afdeling 19 for mere end ½ million kr. 
Der blev oplyst at skolen, der har tilsvarende problemer, har fået tilladelse til at opsætte 
videoovervågning. 
Der blev ligeledes oplyst at natteravnene i øjeblikket kører på lavt blus. 
Henny Hansen sagde, at myndighederne skal have en konkret henvendelse eller anmeldelse, 
når der sker noget i området. Det der er sket på det seneste er der taget billeder af og sendt til 
politiet, som nu kigger på materialet. Der arbejdes på også at få opsat videoovervågning på 
Trige Søndergård. 
Konklusion 
Der bliver samlet op på hvad der er sket de relevante myndigheder imellem siden det afholdte 
borgermøde sidste år. Dette for at få noget gjort ved problemet, Alle relevante myndigheder 
skal arbejde sammen. 
 
Debat i øvrigt: 
Der blev spurgt til lokalplan 818, boligområde nord for Pannerupvej og hvilke bemærkninger 
der er givet hertil. 
Henny Hansen sagde, at i bemærkninger til revisionen af kommuneplanen er påpeget, at der 
skal tages hensyn til den stigende trafik der bliver fra Pannerupvej til Randersvej ved eventuel 
etablering ef lysregulering eller rundkørsel. 
Fællesrådet retter sammen med grundejerforeningen fornyet henvendelse til kommunen om 
problematikken. 
 
Det blev oplyst, at den dårlige akustik der er i den renoverede sal på Trige Søndergård er ved 
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at blive udbedret. 
 
Der blev ytret ønske om opsætning af betonrør til cigaretskodder, for at mindske svineri i 
midtbyen. 
Det blev oplyst, at der er en fællesaftale om rengøring på og omkring torvet. 
Skolen sørger for opsamling af affald omkring denne. 
 
Herefter godkendtes beretningen. 
 

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 
Trige-Ølsted Fællesråd. 
 
Resultat: -2188.- kr. 
Balance:  14797.- kr. 
 
Det blev oplyst, at husleje er for leje af lokale til Fællesrådet på Trige Søndergård. Lokalet kan 
benyttes af alle Fællesrådets medlemsorganisationer til møder og bliver flittigt brugt. 
Diverse udgifter er udlæg for Trige Søndergård, som er tilbagebetalt i år. 
Det blev påpeget, at dette beløb så burde have stået som et tilgodehavende i regnskabet. 
 
Herefter godkendtes regnskabet for Trige-Ølsted Fællesråd. 
 
Treklang. 
 
Resultat:   47410.- kr. 
Balance:  152248.- kr. 
 
Det blev oplyst, at konsulentudgifter er beløb til redaktør. 1000.-kr pr. blad 
 
Herefter godkendtes regnskabet for Treklang. 
 
 

  5. Udvalgsberetninger til godkendelse 

 
Intet. Der er orienteret herom i beretningen under punkt 3. 
 

6. Behandling af indkomne forslag 
 

Ingen. Er drøftet under punkt 3 
 
 

7. Valg til forretningsudvalget 
På valg er: 
Henny Hansen og Lis Rasmussen 
Valg af suppleanter 
På valg er: 
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Søren Christensen og Jan Madsen 
Valg af revisorer 
På valg er: 
Walter Nielsen-Refs 

 
Lis Rasmussen havde oplyst at hun ikke ønskede at modtage genvalg. 
 
Herefter blev følgende valgt: 
Henny Hansen genvalgt til Forretningsudvalget 
Karsten Hansen Szczurbak nyvalgt til Forretningsudvalget 
 
Peter Bendtson blev nyvalgt som 1. suppleant 
Tove Witthøft blev nyvalgt som 2. suppleant 
 
Walter Nielsen-Refs blev genvalgt som revisor 
 

8. Eventuelt 
 
Der blev anket over der tunge trafik af lastbiler der er gennem Trige Midtby. 
Formanden sagde, at Trafik og Veje vil foretage en trafiktælling. 
Der blev givet tilsagn om, at Fællesrådet vil rette fornyet henvendelse til Trafik og Veje, med 
anmodning om forbud mod tung gennemkørende trafik gennem Trige Midtby 
 
 ST70 er ved at planlægge sommerfest den 23. august. Alle brugere og Oasen er inviteret. Der 
holdes planlægningsmøde den 9. juni på Trige Søndergård. Alle er velkomne. 
 
Trige Forsamlingshus afholder sommerfest den 6. juni. 
 
Der blev opfordret til at bakke op om disse arrangementer. 
 
På forespørgsel blev oplyst, at vedligeholdelse af fællesarealer er reduceret til, at kommunen 
slår græs een gang om året. 
 
Dirigenten sluttede mødet kl. 20.45. 
 
Hermed referat af repræsentantskabsmødet den 22. maj 2008 
 
Ølsted den 27. maj 2008 
 
Anton Birk Jensen 


